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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenwelzijn  -  Juridisch statuut van dieren

De voormalige Waalse Regering wenste via een wijziging aan het Burgerlijk Wetboek 
dieren niet langer te beschouwen als goederen, maar als ‘wezens met gevoelens’. Op die 
manier wil men dieren beter beschermen en kunnen zwaardere straffen worden opgelegd 
voor dierenverwaarlozing en -mishandeling, luidde de argumentatie. De Raad van State 
moest zich wel nog uitspreken over de bevoegdheid van het Waalse Gewest om het 
Burgerlijk Wetboek aan te passen. Evenwel zal in de nabije toekomst een andere Waalse 
Regering de dienst uitmaken.

In het Vlaams Parlement heeft de minister te kennen gegeven dat hij uitkijkt naar de 
uitspraak van de Raad van State, maar dat Vlaanderen vanuit zijn eigen bevoegdheid via 
de Dierenwelzijnswet en de uitvoeringsbesluiten reeds over een kader beschikt om 
dierenwelzijnsproblemen aan te pakken. Tijdens het debat in de commissie in mei 2017 
verklaarde hij dat Vlaanderen van plan is om de straffen op dierenmishandeling te 
verhogen via een wijziging van de Dierenwelzijnswet, liefst nog in 2017. Momenteel is er 
nog de frustratie dat de maximale straffen die nu bestaan, een gevangenisstraf van zes 
maanden vooropstellen, wat in de praktijk betekent dat men helemaal geen straf hoeft 
uit te zitten.

1. Heeft de Raad van State zich reeds uitgesproken over het initiatief van de Waalse 
Regering? Zo ja, welk oordeel heeft de Raad van State geveld met betrekking tot de 
implicaties ten aanzien van het Burgerlijk Wetboek en de wijzigingen die ter zake 
worden gesuggereerd? 

2. Zal de minister, gelet op de gewijzigde politieke situatie in het Waals Gewest, contact 
opnemen met de bevoegde minister van Dierenwelzijn om zich te vergewissen over 
de toekomst van het initiatief? 

3. a) Op welke manier zal de minister in Vlaanderen de straffen op 
dierenmishandeling verhogen?

b) Zal de verstrenging van de sancties nog in 2017 gebeuren? 

4. a) Kan de minister ook initiatieven nemen om te garanderen dat wie veroordeeld 
wordt tot de maximale straf van zes maanden gevangenis deze straf ook 
daadwerkelijk moet ondergaan? Zo ja, hoe zal dat concreet gebeuren?

b) Is daar overleg met de federale minister van Justitie voor nodig?
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1. Voor zover ik weet, heeft de Raad van State zich hierover nog niet uitgesproken.

2. Ik blijf de situatie in Wallonië op de voet volgen.

3. a) Om de straffen voor dierenmishandeling te verhogen, moet de Dierenwelzijnswet 
gewijzigd worden.

b) Een ontwerp van decreet moet natuurlijk de gebruikelijke procedure doorlopen en 
is dus afhankelijk van de parlementaire doorlooptijd.

4. Ik ben niet bevoegd voor de strafuitvoering maar dierenwelzijn is door de Vlaamse 
Regering wel naar voor geschoven als vervolgingsprioriteit aan het adres van het 
college van procureurs-generaal.


